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Nr. 24.007 /10.10.2023 
 
 

RAPORT DE SPECIALITATE  
privind aprobarea încheierii Actului adițional nr. 3 la Parteneriatul de implementare 

încheiat pentru realizarea obiectivului de investiții  
„Drum expres Arad - Oradea” 

 
 

1. Descrierea situației actuale 
Pentru zona de vest a României, în domeniul infrastructurii rutiere construirea drumului 
expres Arad – Oradea este o prioritate. Pentru realizarea acestui obiectiv de investiții 
s-a constituit un parteneriat între cele 4 UAT-uri interesate, respectiv Județul Arad, 
Municipiul Arad, Județul Bihor și Municipiul Bihor. 
 
Prin Hotărârea Consiliului Județean Arad nr. 324/30.10.2020 s-a aprobat constituirea 
unui parteneriat între Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere 
S.A., Municipiul Oradea, Municipiul Arad, Judeţul Arad și Județul Bihor, în vederea 
implementării proiectului de infrastructură „Drum expres Oradea-Arad”. Prin Hotărârea 
Consiliului Județean Arad nr. 321/22.10.2021 s-a aprobat modificarea denumirii 
obiectivului de investiție în „Drum expres Arad - Oradea”.  

 
Prin Hotărârea Consiliului Județean Arad nr. 279/28.07.2022 s-a aprobat încheierea 
Actului adițional nr.1 la Parteneriatul de implementare pentru realizarea obiectivului 
de investiții „Drum expres Arad - Oradea”, în scopul introducerii în obiectivul de 
investiții a: 
- realizării interconexiunii/joncțiunii dintre Drumul Expres Arad – Oradea și Legătura 
Centura Oradea (Girație Calea Sântandrei) – Autostrada A3 (Biharia), interconexiune 
ce va asigura fluidizarea traficului și evitarea blocajelor în zona respectivă; 
- realizării unui drum de legătură ce va asigura conexiunea Drumului expres Arad – 
Oradea cu rețeaua rutieră de pe teritoriul Ungariei,  respectiv autostrada M44, 

 
Prin Hotărârea Consiliului Județean Arad nr. 291/18.08.2022 s-a aprobat încheierea 
Actului adițional nr. 2 la Parteneriatul de implementare pentru realizarea obiectivului 
de investiții „Drum expres Arad - Oradea”. Întrucât 
actualizarea/completarea/revizuirea și aprobarea documentației tehnico-economice 
(studiu de fezabilitate și proiect tehnic) pentru obiectivul de investiții a necesitat timp  
mai îndelungat decât cel prognozat la încheierea Parteneriatului de implementare 
(aceste întârzieri sunt determinate de apariția unor factori ulteriori încheierii 
Parteneriatului precum necesitatea asigurării legăturii dintre Drumul expres și rețeaua 
rutieră de pe teritoriul Ungariei, respectiv necesitatea realizării interconexiunii/jocțiunii 
dintre Drum expres Arad – Oradea și Legătura Centura Oradea (Girația Calea 
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Sântandrei) – Autostrada A3 Biharia), cu impact direct asupra execuției efective a 
Drumului expres Arad – Oradea, fapt ce ar putea periclita încadrarea în termenul limită 
de decontare a cheltuielilor eligibile aferente fazei de execuție în cadrul exercițiului 
financiar European 2014 – 2020, prin Actul adițional nr. 2 din 23.09.2022, părțile au 
convenit modificarea Parteneriatului de implementare prin modificării aplicației de 
finanțare a obiectivului de investiții prin aplicarea în speță a prevederilor O.U.G. nr. 
88/2020 privind instituirea unor măsuri, precum şi acordarea unui sprijin financiar 
pentru pregătirea portofoliului de proiecte în domenii strategice considerate prioritare 
pentru perioada de programare 2021-2027, destinat finanţării prin Programul 
operaţional Asistenţă tehnică 2014-2020 (POAT 2014-2020) şi Programul operaţional 
Infrastructură mare 2014-2020 (POIM) și depunerea spre finanțare în cadrul 
exercițiului financiar European 2014 – 2020 a aplicației de finanțare pentru 
documentația tehnico-economică întocmită pentru pregătirea și implementarea 
proiectului ”Drum expres Arad – Oradea”  (în cadrul acțiunilor Sprijin pentru pregătirea 
portofoliului de proiecte aferent perioadei 2014-2020 și post 2020 (după caz) finanțate 
prin Programul Operațional Infrastructura Mare), urmând ca pentru faza de executare 
a obiectivului de investiții să fie depusă aplicația de finanțare în cadrul exercițiului 
financiar European 2021 – 2027. 
 
Prin adresa Companiei Naționale de Administrare a Infrastructurii Rutiere S.A. nr. 
92/94236 din 28.09.2023, înregistrată la C.J. Bihor sub nr. 22179 din 29.09.2023, 
C.N.A.I.R., în calitate de lider al parteneriatului, propune C.J. Bihor adiționarea 
parteneriatului de implementare în scopul comutării activității de realizare a auditului 
de siguranță rutieră – etapa 2 de la C.N.A.I.R. S.A. la Consiliul Județean Bihor. 
Această comutare ar duce la eficientizarea implementării proiectului și asigurarea unui 
transfer imediat al documentației elaborate de către proiectantul Consitrans de la C.J. 
Bihor, în calitate de autoritate contractantă, către auditorul care urmează a fi 
desemnat. 

 
2. Documentarea juridică ce are ca obiect cercetarea temeiului legal al proiectului 

de hotărâre, stabilirea corectă a stării de fapt și legalitatea prin corecta încadrare 
în drept a stării de fapt, respectarea competenței și concordanței dispozițiilor 
propuse în proiecte cu prevederile legale și principiile de drept 
Analizând Referatul nr. 21954/20.09.2022 inițiat de Președintele Consiliului Județean 
Arad și prevederile: 

- art. 173 alin. (1) lit. c şi d şi alin. (5) lit. b din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul 
administrativ; 

- Prevederile Hotărârii Consiliului Județean Arad nr. 324/30.10.2020 privind 
aprobarea constituirii unui parteneriat între Compania Națională de Administrare a 
Infrastructurii Rutiere S.A., Municipiul Oradea, Municipiul Arad, Judeţul Arad și 
Județul Bihor, în vederea implementării proiectului de infrastructură „Drum expres 
Oradea- Arad”; 

- Prevederile Hotărârii Consiliului Județean Arad nr. 321/22.10.2021 pentru 
modificarea denumirii obiectivului de investiție „Drum expres Oradea- Arad”; 

- Prevederile Hotărârii Consiliului Județean Arad nr. 279/28.07.2022 privind 
aprobarea încheierii unui act adițional la Parteneriatul de implementare încheiat 
pentru realizarea obiectivului de investiții „Drum expres Arad - Oradea”; 

- Prevederile Hotărârii Consiliului Județean Arad nr. 291 /18.08.2022 privind 
aprobarea încheierii Actului adițional nr. 2 la Parteneriatul de implementare 
încheiat pentru realizarea obiectivului de investiții „Drum expres Arad - Oradea” 

 



 
 

 

considerăm că, proiectul de hotărâre privind aprobarea încheierii Actului adițional nr. 3 
la Parteneriatul de implementare încheiat pentru realizarea obiectivului de investiții 
„Drum expres Arad - Oradea”, a fost întocmit cu respectarea prevederilor legale. 
 

3. Schimbările preconizate legat de domeniul de activitate 
Măsurile propuse sunt menite să asigure dezvoltarea infrastructurii de transport rutier și 
eficientizarea rezultatelor proiectului de investiții, în acord cu scopul avut în vedere la 
încheierea Parteneriatului de implementare. 
 

4. Măsurile concrete de implementare 
Nu este cazul. 
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